



# 保防尖兵 維繫國防安全

### 績優安全幹部

文・圖|張超智

### 基隆市安樂區輔導中心 張志明主任

隆市安樂區輔導中心張志明主任,預官陸軍裝甲少尉退伍,後幹班 247期結訓,海洋大學博士班畢業,同時擔任百福國中校長,作育英 才,建樹良多。張主任品德良好,閱歷豐富,平時對中心各項工作推展不遺 餘力,與輔導幹部們互動也十分良好,他認真負責的態度與領導風範,深受 後備袍澤肯定。





#### 「隱而不顯」的安定力量

張主任平時不僅致力於輔導組織各項工作推 展,同時也發揮「廣布鄉里」、「深根基層」 特性,協力國軍安全工作掌握成效卓著,形成 「隱而不顯」的安定力量。

張主任表示,安全幹部需賡續協力發掘不法 及掌握重大災況回報,成為維繫國家、國軍及 社會安全的堅實後盾。他也期勉中心的輔導幹 部們均能成為推動保防安全工作的生力軍,以 厚植國防戰力。

#### 主動投身救災行列

每逢災害來臨時,輔導幹部總是扮演「在地人」的角色,協助國軍部隊進行救援工作,即

時提供災害訊息,讓救災兵力及各式機具能快速且有效率地引導進入災區,提升整體救援效率,共同維護民眾生命財產安全。

■ **3**:張主任協助災後復原工作。

去(106)年6月初的一場豪大雨,造成全臺 多處災情頻傳,尤其以基隆安樂區最為嚴重, 基隆市指揮部在第一時間便配合地方政府災害 應變中心開設,派遣災防連絡官進駐各區公 所,掌握轄區災情狀況,並協助地方申請及派 遣兵力。執行災防任務期間,張主任率所屬輔 導幹部前往安樂區基金一路,與國軍救災部隊 共同協助受災戶執行道路泥濘清理、垃圾清運 等災後復原工作,迅速恢復居民生活環境,也 獲得當地居民的感謝與高度肯定。



### 績優青溪新文藝學會會員

文・圖|陳志航

## 桃園市青溪新文藝學會 王菁華理事長

今(107)年晉任表揚典禮獲獎青溪藝文老師之中,有一位擁有不同的 身分,不僅曾獲國軍金環獎、全國青溪新文藝獎章等獎項,也曾經赴 各地開展達300場次,同時亦是桃園市中壢區福德里里長,這位「畫家里長」 就是桃園市青溪新文藝學會理事長王菁華理事長。



■ **1**:王理事長落實社區美學教育與終身學 習不遺餘力。

■ **3**:王理事長號召學會老師一同參與揮毫贈春聯活動。

#### 致力打造「藝術亮里」

王理事長在當選里長後便發揮所長,計畫將 福德里營造成「藝術亮里」,讓藝術融入生活 之中,讓美學處處可見。王理事長秉持著「麥 芽糖精神」,認為「自己的里自己救」,因此 便組成藝術工作大隊,負責藝術造里工作,由 王理事長領頭,和轄內的里民志工一起努力, 將里內各巷弄街道進行藝術造景美化活動,讓 整條巷弄更繽紛,使里民從踏出家門開始,就 能從巷口開啟美好的一天。

秉持著創意和熱情,王理事長也和桃園市青溪新文藝學會的老師們,共同舉辦眾多藝文活動,例如在年節將近時到各地揮毫贈春聯;元宵節的「彩繪燈籠」活動,以及讓漂流木變成盆藝造景的「漂流木再利用」活動,都讓社區有了不一樣的藝術景觀,展現不一樣的文化層次。



#### 關懷弱勢回饋鄰里

全心全意為社區奉獻的王理事長,除了開設 關懷據點,照顧 65 歲以上的老人外,更是將 自身擔任里長的事務費回饋給里民,全數投入 里內大大小小的事務,甚至開辦各項免費課 程,包括電腦、書法、國畫及手工創作等多項 課程,讓社區內的里民,不論男女老幼皆能參 加,期盼落實終身學習的理念。

王理事長付出如此多的心血和努力,最終就 是希望可以喚起大家愛護環境、熱愛家園,期 許大家在看到麼美麗的環境後,更加地愛惜、 珍惜自己的家園。

14 青溪雜誌 549 開源 549 開源 549 日本 5



# 投身青溪 共譜軍旅續曲

### 晉任士官長

文・圖|徐霈珊

# 臺中市南區輔導中心 賴東聘秘書

→ 道熱陽,為人誠懇,總是熱衷於全民國防各項事務,在國軍人才招 
→ 募與後備軍人服務工作上,均有優異表現,平時也努力發掘鄰里間 
急需救助的後備袍澤,伸出援手協助轉介服務,這就是此次榮獲晉任備役 
士官長的南區輔導中心賴東聘秘書。

在後備軍人輔導組織歷練二十餘載,對於國 防事務的熱忱源自於過去在憲兵單位擔任下士 時,同事們一路上的相互扶持,長官們的循循 善誘及提攜,陪伴他走過四年銘心刻骨的軍旅 歲月。退伍後經南區輔導中心幹部引薦,賴秘 書參加後備幹部訓練班,從此開啟他與青溪的 情緣。

賴秘書表示,輔導幹部深入各個鄉鎮角落造 福桑梓,這份關懷鄰里及鄉土的溫情,是後備 輔導組織帶給他最為不一樣的人生體驗,而退 伍後還能繼續為國家貢獻一份心力,更使他感 到相當榮耀。因此,賴秘書平時除了身體力行 投入各項後服工作,也照顧後進的幹部,帶領 他們熟稔會務,十足展現對於團隊的責任心與 影響力。

關心國防及教育議題的賴秘書,也會運用當 地小學家長會議時機和家長們互相交流,鼓勵 參加戶外活動,促進身心健康及強健體魄,並 藉此推廣全民國防理念,建立青年學子對國家 安全的認知。

賴秘書在南區輔導中心結識了許多來自不同領域的青溪夥伴,這也讓他充滿動力地在青溪這塊園地,持續不懈地用心耕耘,一步一腳印落實「感動服務」精神。此次賴秘書獲得晉任殊榮,便是他這一路以來為國家默默付出、無私奉獻的甜美果實。



- 圖1:賴秘書(左1)參加家長會表揚大會。
- **3** 2:賴秘書(左3)於107年晉任表揚典 禮中晉任十官長。

